

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 82 (8983). Год издания 39-й.

ПЯТНИЦА, 24 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПУТЕВОДНАЯ ЗВЕЗДА ТРУДЯЩИХСЯ МИРА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 100-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА

21 и 22 апреля в Москве, в Кремлевском Дворце съездов проходило совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР.

Имя Ленина особенно дорого и близко нам, рабочему классу, потому что всю свою жизнь Владимир Ильич отдал великому делу освобождения пролетариата, сказал бригадир сборки турбин ленинградского Кировского завода, Герой Социалистического Труда К. В. Говорушкин. Все то, чего мы достигли и чем по праву гордимся, подчеркнул он, все, что создаем и строим сейчас, — все это добыто и завоевано под руководством нашей ленинской партии. Мы полностью поддерживаем ее внутреннюю и внешнюю политику, мы безгранично верим партии, не пожалеем сил в борьбе за торжество ее генеральной линии.

Представитель колхозного крестьянства заместитель председателя Советного совета колхозов, председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Винницкой области В. М. Кавун подчеркнул в своем выступлении, что воодушевленные постоянной заботой и вниманием Коммунистической партии и Советского правительства колхозники и работники совхозов будут и впредь отдавать всю свою энергию, опыт и знания дальнейшему развитию общественного хозяйства, укреплению его экономики, увеличению производства сельскохозяйственной продукции. Мы, заявил он, преисполнены решимости привести в действие огромные резервы, талящиеся в недрах колхозного и сов-

хозного производства.

Тепло встретили участники торжественного заседания товарища Л. А. Фотиеву — члена КПСС с 1904 года. На нашу долю выпало огромное счастье, сказала она, быть современниками Владимира Ильича, видеть и слышать его, работать в непосредственном общении с ним. Ленин горячо любил молодежь, возлагал на нее большие надежды в строительстве будущего общества. Мы, ветераны ленинской гвардии, от всего сердца желаем нашим молодым товарищам, друзьям больших успехов в благородном деле строительства коммунизма.

Под славным знаменем Ленина непрерывно развивается мировая социалистическая система, играющая сегодня активную роль в развитии человеческого общества. Об этом еще раз красноречиво свидетельствуют выступления на заседании наших друзей — представителей стран социализма.

Первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан, говоря о великой роли вождя пролетариата в мировом революционном процессе, напомнил собравшимся слова Хо Ши Мина о Ленине: «При жизни он был нам отцом, учителем, товарищем, советником. Теперь он — путеводная звезда, ведущая нас к социальной революции. Ленин живет в наших делах. Он бессмертен».

По многим историческим причинам личность Ленина, его идеи и идеалы особенно близки польскому народу, сказал Первый секретарь ЦК ПОРП В. Гомулка. Ленин оказал огромное влияние на развитие польского революцион-

ного рабочего движения. На ленинском пути строительства социализма наш народ нашел окончательное решение всех проблем своего бытия, гарантию своей безопасности и достойное место в мире.

Венгерский рабочий класс, подчеркнул Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар, глубоко благодарен Ленину за поддержку, оказанную им венгерской пролетарской революции.

Политика Ленина, политика Коммунистической партии Советского Союза и правительства СССР по отношению к немцам всегда отвечала интересам немецкого рабочего класса и всего трудового немецкого народа, заявил Первый секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Б. Ульбрихт. Мы благодарны КПСС и Советскому правительству за то, что они своей мудрой и дальновидной ленинской политикой помогли трудящимся ГДР осуществить на практике то, о чем писали в «Коммунистическом манифесте» Маркс и Энгельс.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии Г. Гусак отметил в своем выступлении, что пример Чехословакии вновь подтвердил актуальность для наших дней указаний Ленина о классовом подходе к решению вопросов внутренней и внешней политики, о необходимости укреплять руководящую роль рабочего класса в ходе социалистического строительства и строить коммунистическую партию так, чтобы она была последовательным марксистско-ленинским руководителем трудящихся.

Перед делами и подвигами Советского Союза

преклоняются сотни и сотни миллионов людей во всем мире, заявил Первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, Председатель совета министров НРБ Т. Живков.

Идеи Ленина служат путеводной звездой трудящимся капиталистических стран в их борьбе за создание союза рабочих и демократических сил, против капиталистических монополий и их реакционной политики. На протяжении всей своей истории, заявил член Политбюро ЦК ФКП Ж. Дюкло, Французская коммунистическая партия вдохновлялась примером Ленина. Воодушевленная его идеями, наша партия стремится показать народу Франции правдивый облик социализма и коммунизма.

Революционная теория Ленина остается правильной для всех сил, борющихся против империализма, подчеркнул Генеральный секретарь Коммунистической партии США Г. Холл. Борьба против мирового империализма, сказал он, должна быть четко нацелена на его основное звено — американский империализм. Самой неотъемлемой задачей для нас является борьба против агрессии США во Вьетнаме, которая распространяется сейчас на Лаос и Камбоджу.

О роли Советского Союза в укреплении и обороне кубинской революции говорил на торжественном заседании член Политбюро и Секретариата Коммунистической партии Кубы, Президент Республики Куба О. Дортикос. Трудящийся народ Кубы, сказал он, чтит память Ленина, изучает его творчество и его жизнь, его теорию.

От имени народа, Наци-

онального фронта освобождения Южного Вьетнама член Секретариата ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Хо Суан Сон выразил глубокую благодарность Коммунистической партии, правительству и народу Советского Союза, оказывающим его народу огромную эффективную помощь в борьбе против американской агрессии за спасение родины. Мы твердо уверены, сказал он, что прекрасная нерушимая дружба и боевая солидарность между народами Южного Вьетнама и Советского Союза будут с каждым днем крепнуть и развиваться.

Выступавшие подчеркивали огромное значение в наше время идей Ленина о пролетарском интернационализме, о единстве мирового коммунистического и всего антиимпериалистического движения. Одним из практических осуществлений этих ленинских идей, говорили ораторы, является растущая моральная и материальная поддержка народа Вьетнама.

Участников торжественного заседания приветствовали пионеры столицы. В зале Кремлевского Дворца съездов прозвучали взволнованные слова клятвы подрастающего поколения — жить и учиться ленинским.

На торжественном заседании выступили также тепло встреченные собравшимися Генеральный секретарь Румынской коммунистической партии, Председатель Государственного совета СРР Н. Чаушеску, член Политбюро Итальянской коммунистической партии Д. К. Пайетта, Первый секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии, Председа-

тель Совета министров МНР Ю. Цеденбал, член Высшего исполнительного комитета Арабского социалистического союза Али Сабри, Первый секретарь ЦК компартии Уругвая Р. Аризмэнди, член Политического комитета и Президиума Политического комитета, секретарь ЦК Трудовой партии Кореи, Председатель Президиума Верховного народного собрания КНДР Чой Ен Ген, Председатель национального совета Компартии Индии Ш. А. Данге, член Исполнительного бюро Президиума Союза коммунистов Югославии В. Бакарич, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Германии М. Рейман, Первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжелыников и другие.

Участников заседания сердечно приветствовали доблестные защитники Родины, надежно охраняющие всенародно-исторические победы советского народа, завоеванные под знаменем Ленина.

В заключение торжественного заседания с речью выступил горячо встреченный присутствующими член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

• (ТАСС).

Любовь и память народа

22 апреля представители трех поколений Первоуральска стояли в почетном карауле у памятников В. И. Ленину.

Свою любовь к вождю, свою клятву быть верными его заветам дали Ильичу, возложив цветы, школьники — будущие строители коммунизма.

О своей верности самому передовому, самому революционному рабочему классу торжественно поклонились у памятника Ильича учащиеся профтехучилищ — резерв рабочего класса.

Неугасим в сердцах трудящихся живой огонь ленинских идей, Жизнь и революционная деятельность гения

человечества Владимира Ильича Ленина будет всегда и для всех живым примером беззаветного служения Родине и народу.

И память сердца, и верность коммунистическим идеалам, и трудовые свершения во имя осуществления ленинской мечты о коммунизме принесли и памятнику Ильича представители всех поколений: ветераны труда и молодые рабочие, ветераны войны и допризывники, победители юбилейного соревнования и ударники коммунистического труда предприятий нашего города.

Имя и дело В. И. Ленина будут жить вечно.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



С ДАЛЬНИМ ПРИЦЕЛОМ

За успехи в социалистическом соревновании в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина коллектив хромпикового завода удостоен Почетной Юбилейной грамоты министерства и второй денежной премии. В ответ на высокую оценку труда химики взяли повышенные обязательства. Решили завершить пятилетку 5 ноября 1970 года, повысить производительность труда на 26 процентов против уровня 1965 года; освоить проектную мощность цеха феррито-бариевых порошков в апреле, то есть на пять месяцев раньше срока; выдать продукции на 23 процента больше плана. За счет чего планируют химики достичь таких рубежей? Комментирует принятые обязательства главный инженер завода В. И. Чурнин.

научно-исследовательского института строительного института помощи в пусконаладочных работах и освоении оборудования.

Кстати, знакомьтесь с ним, частично осваивать и даже изготовлять его начали еще до пуска цеха. Например, рабочий твердосплавного производства С. Хусанов и еще несколько человек ездили в Рыбинск, познакомились с опытом изготовления специальных тиглей для прокаливания феррито-бариевой смеси при высоких температурах. А потом делали тигли сами в шестом цехе.

Такая подготовка и позволила намного ускорить выход на проектную мощ-

ность, дала возможность выпустить новой продукции значительно больше плана. А это, в конечном итоге, и рост производительности, и дополнительная прибыль.

Намечаем во втором квартале закончить в первом цехе монтаж оборудования и внедрить обжиг шихты в виде брикетов. Технология изготовления порошков новая, далеко не совершенная, много еще ручного труда. А осуществление данного мероприятия позволит поднять производительность, снизить затраты, так как при этом методе удастся обойтись без мегашиповых капсул, которые стоят дорого.

Кроме того, учитывая, что спрос на порошки в

ближайшие годы резко возрастет, мы включили в обязательства один пункт, так сказать, с дальним прицелом: разработать проект расширения производства феррито-бариевых порошков в здании бывшей пылефабрики. Это даст возможность к 1972 году в полтора раза увеличить выпуск новой продукции.

Другим важнейшим делом считаем освоение новой продукции для Волжского автомобильного завода. О важности этого заказа, пожалуй, говорить не стоит, ибо хорошо известно значение для страны завод-танганта. Добавлю лишь, что за химикаты тем же итальянцам надо платить золотом. Естественно, выполнить заказ в срок —

дело нашей чести. И работа по освоению производства этих продуктов идет полным ходом.

Думаем также во втором квартале наладить выпуск безводного бихромата натрия на новой центрифуге. Безводный бихромат натрия — это прежде всего высокое качество продукции. Следовательно, реализовать ее можно будет по более выгодной цене, что даст заводу до десяти тысяч рублей дополнительной прибыли в месяц.

Центрифуга смонтирована в восьмом цехе. Его коллектив совместно с центральной заводской лабораторией уже осваивают агрегат.

С целью снижения простоев железнодорожных вагонов проектируется строительство новой установки для разгрузки соды через нижние люки полувагонов. Как только оттаят грунты, приступим к земляным работам.

Намечен еще целый ряд эффективных мероприятий для увеличения выпуска продукции, повышения ее качества, роста производительности труда. Нет сомнения, что слово свое наш коллектив сдержит, принятые обязательства выполнит с честью.

● ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

АВТОРЫ — РАБОЧИЕ

Две стенные газеты выходят на Билимбаевском ремонтно-механическом заводе — «За качество» и «Крокодил». Руководители партийной и профсоюзной организаций говорят, что газеты очень помогают им направлять усилия коллектива на самое главное — повышение эффективности производства и укрепление трудовой дисциплины. Содержание выпусков подтверждает эту высокую оценку.

В стенгазете «За качество» отражаются самые насущные вопросы жизни

предприятия. После обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» вышел очередной номер газеты. В заметках очень доказательно показано, как много на заводе неиспользованных резервов. Старший инженер по труду Н. Катков привел характерные примеры неравного отношения к рабочей минуте. За два первых месяца нынешнего года поте-

ри только от прогулов составили более 20 дней. Этого времени хватило бы, чтобы отремонтировать два двигателя «ЯАЗ-204» и один двигатель «КДМ». А сколько рабочего времени теряется в связи с опозданиями утром на 15—20 минут, удлинением обеденного перерыва?

В этом же номере мастер механического цеха М. Ярков рассказывает о бесхозяйственности в расходовании материалов.

Очень оживляют газету карикатуры. Они тоже посвящаются укреплению

трудовой дисциплины.

Часто выступает в качестве автора группа народного контроля. В Чачихин, А. Парфенов и А. Мафонов вскрывают недостатки на участках, называют виновников бесхозяйственности, дают рекомендации. Редколлегия газеты борется за то, чтобы на критические выступления руководителей обязательно отвечали.

Большой популярностью у ремонтников пользуется сатирическое приложение — «Крокодил». Остро бичует он нерадивое отношение к труду. Л. Мальцева, шлифовальщица, решила поспать в рабочее время. Шофер Н.

Лузгин в пьяном состоянии вел грейдер и свалил столб, лишив многих жителей поселка электроэнергии. Попали на вилы «Крокодила» и токарь мехцеха А. Березин за приписки, старший мастер Н. Елохин за грубейшее нарушение техники безопасности.

«За качество», «Крокодил» на ремонтно-механическом заводе интересны и злободневны потому, что в подготовке их принимают участие многие труженики завода. Они знают, какую большую силу имеет печатное слово.

А. ТИМОШИН,
зам. заместителем
партийным отделом
релякции.

КОМСОМОЛ — СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

ШЕФСТВОВАТЬ — ЗНАЧИТ ПОМОГАТЬ

Огромная роль в осуществлении Закона о всеобщем образовании принадлежит сельским школам. Большинство из них имеют прочную материальную базу, укомплектованы квалифицированными преподавателями, потому успешно решают задачи, поставленные партией и правительством по воспитанию подрастающего поколения.

В то же время есть школы, где не оборудованы физические и химические кабинеты, испытывается острый недостаток в учебно-методической и художественной литературе, спортивном инвентаре.

Может ли комсомол помочь сельской школе? Конечно, может, особенно городские первичные организации, располагающие немалыми возможностями. Поэтому VI пленум ЦК

ВЛКСМ объявил в 1969—1970 годах Всесоюзную двухлетку «Комсомол — сельской школе».

Наша городская комсомольская организация участвует в этом движении. Разработана специальная программа. Каждая первичная организация знает, для какой сельской школы и что она должна сделать.

На днях городской штаб по проведению двухлетки провел очередное заседание, на котором подведены итоги этого движения. Особенно хочется отметить комсомольскую организацию треста Уралтяжстрой, которая взяла шефство над Больше-Утинской и Русско-Потамской средними школами. Активисты привезли им художественную и методическую литературу, слесарный инструмент для мас-

терских, стекло, санфаянс, кофбы, пробирки. Комсомольцы треста в мае оборудуют химический и физический кабинеты в Больше-Утинской школе, к началу нового учебного года оснастят такие же кабинеты в Русско-Потамской школе.

Тесную связь с сельскими школами держат комсомольцы хромпикового завода. Они выезжали с концертом к каргинским школьникам. Молодые химик предложили эскиз оформления коридоров, подготовили в нерабочее время электропроводку. К концу июня думают оборудовать там физический и химический кабинеты.

Сейчас в комсомольских организациях шефствующих предприятий созданы штабы по проведению двухлетки. Они работают, опираясь на помощь партийных бюро. К концу юбилейного года все сельские школы Ачитского района получат от шефов большую помощь.

Следует отметить, что не все комсомольские организации серьезно отнеслись к выполнению решения VI пленума ЦК ВЛКСМ. Первичные организации предприятий Билимбаев могли бы сделать для сельских школ значительно больше, чем они делают. Не только помогать в создании материальной базы, но и в организации отдыха сельских школьников они могут и должны участвовать активнее.

А. МАШКОВА,
секретарь горкома
ВЛКСМ.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

АГИТАТОРА — В КАЖДЫЙ ДОМ

Парторганизация авторемзавода для работы по месту жительства избирателей выделила 32 агитатора. Активисты разделены на три группы. В деревне Коновалово группу возглавляет коммунист В. Щеголев, в Извездной — инженер-технолог В. Водлазский и в заводском поселке — К. Сапегина.

С агитаторами проведен семинар. Секретарь парторганизации А. М. Михеев и заведующий агитпунктом А. В. Михеев проинструктировали активистов. За каждым закреплены квартиры, каждый имеет необходимую литературу.

Многие агитаторы добросовестно выполняют свои обязанности. К таким, в частности, относятся Николай Коваленок и его брат Степан, которые в Извездной ознакомили избирателей с Указом Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов, разъяснили основные положения избирательного закона.

Партийная организация на собрании заслушала заведующего агитпунктом А. В. Михеева о работе агитаторов, утвердила план и потребовала, чтобы по месту жительства избирателей еженедельно проводились групповые и индивидуальные беседы.

А. ФЕДОРОВ.

ДО ПОЗДНЕГО ВЕЧЕРА

В комнате отдыха клуба Билимбаевского карьероуправления сейчас разместились агитпункт. Он хорошо оборудован, агитаторы и избиратели могут найти там необходимую литературу о советской демократии. Положение о выборах в Верховный Совет СССР. Заведующая агитпунктом Е. Д. Абрамова организовала работу так, что вечерами там постоянно дежурят агитаторы.

На днях на семинаре агитаторы послушали беседу о международном положении.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ И ЧЛЕНОВ УЧАСТКОВЫХ КОМИССИЙ

Окружная пч. выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР избирательная комиссия по Первоуральскому избирательному округу № 317 размещается в здании Первоуральского исполкома горсовета, этаж 4, комната 4. Телефоны: прямой — 25, АТС города — 2-16-30.

Окружная избирательная комиссия.



Хорошо овладел токарным делом Виктор Дульцев, комсомолец ремонтно-механического цеха Старотрубного завода. Дневное задание он выполняет на 135—140 процентов. Качество его работы всегда отличное. Он может сдаться с первого предъявления.

Фото А. ВЯТДИНОВА.

НОРМА ЖИЗНИ

Пожалуй, самая характерная черта советского рабочего — стремление не прерывать движение вперед. В пятом цехе Новотрубного завода, например, больше половины тружеников независимо от возраста учатся. Особенно, конечно, молодежь. Подручные вальцовщика Юрий Ваганов — в металлургическом техникуме, Павел Черкашин — в политех-

ническом институте! Машинист компрессорной установки Владимир Мельков — студент института, а Тамара Мусихина — будущий техник-металлург. Зарабатывают они хорошо, казалось бы, для чего учиться? Ведь профессией и так отлично владеют. Но постоянная неудовлетворенность сделанным, сознание, что каждый из них, получи-

образование, может сделать больше, и является внутренней движущей силой.

Вот, к примеру, бригадир электриков-ремонтников Леонид Семенович Коуров. До прихода на завод он окончил машиностроительный техникум. А тут столкнулся с металлургией. И пошел снова учиться. Зато сейчас Коуров — один из ведущих рационализаторов цеха.

А. АНАТОЛЬЕВ,
рабкор.

Дело, сокрытое любовью

Когда Галя Четверухина училась в школе, она любила возиться с ребятами. Выйдет, бывало, во двор и то хоровод с ними водит, то сказки рассказывает, то с горки катается. Танулись к ней все дети. А когда девушка окончила одиннадцатый класс двенадцатой школы, то, не задумываясь, пошла работать воспитателем в детский сад № 18. И трудится там

Галя вот уже пять лет. За это время она успешно закончила Ирбитское педагогическое училище и теперь ведет подготовительную группу. С Галиной Александровной дети охотно гуляют на участке, читают, лепят, рисуют.

Как-то в марте я увидел ее в больнице. Мы разговаривали: в ее группу ходит и моя шестилетняя дочка, которая в своем воспитателе души не чает. Галина Александровна тогда сказала мне: «Заболела вот, два дня на работе не была, а уже по ребятам соскучилась. Что-то они там без меня делают?»

И я подумал: когда любишь свое дело, то не можешь без него и дня прожить.

А. САЛЯХОВ,
неплатный
корреспондент.

ПО ПОВОДУ ОДНОГО МЕРОПРИЯТИЯ

ТЯНУТ-ПОТЯНУТ...

— Ну и задали нам задачу! — заметил старший мастер Е. И. Тихонов.

Мы разговорились. Оказывается, в механической мастерской седьмого цеха Новотрубного завода вот уже полгода деревянный пол меняется на мозаичный. Работу ведет цех № 18.

Начали большую перестройку — объединение двух механических мастерских в одну. Выгода немалая. Во-первых, эффективнее использовать площадь; во-вторых, сократятся грузоперевозки, ибо металлы и инструмент станут доставлять не в два, как раньше, а в одно место большими партиями; в-третьих, после объединения бригад высвободится часть контролеров и мастеров, которых можно использовать на других участках. Стоит ли доказывать, как важен, особенно в настоящее время, поиск резервов?

Уже ряд станков из механической, расположенной в той части цеха, что зовется «В-4», «расквартированы» в месте назначения. Многие станочки успешно справляются с заданиями. Но... после уплотнения стала исключительно остро чувствоваться необходимость быстрой замены старого настила, так как в процессе реконструкции он пришел в негодность. Согласно плану НОТ, утвержденному главным инженером, работники мастерской давно бы должны любоваться мозаикой нового пола. Однако сроки прохладат, хотя начали переделку еще в ноябре прошлого года, а

работа выполнена только наполовину.

И что же получается? Проходы ремонтники заставили оборудованию, завалили мраморной крошкой. Уборщица и автокарщики, доставляющие грузы, больше всех испытывают трудности. Действительно, тянут строители. На укладке бетона и шпифовке пола работает всего два человека, и то с перерывом. Сейчас опять работы приостановлены. Ю. А. Птицын, исполняющий обязанности начальника участка цеха № 18, объясняет: «Маловато людей, и вряд ли мы сумеем в апреле ускорить темпы».

Спору нет, у ремонтно-строительного цеха много объектов на предприятии. Однако при всей занятости чувствуется, что важнейший производственный участок седьмого цеха, от которого зависит работа станов холодной прокатки и ремонтной механической службы, считается у руководителей 18 цеха, видимо, второстепенным. Мол, работали так «до», поработаем и «после». Благо, никто не спрашивает и не требует скорее завершить дело. А что касается неудобства для рабочих седьмого цеха... Подождут, дескать!

Верится, что главный инженер услышит голос рабочих седьмого цеха и примет меры, чтобы как можно быстрее закончить намеченное. А коллектив приложит свои усилия для досрочного окончания работ.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабкор.

ЧЕСТИ ДОСТОЙНЫ

Обратиться в газету меня заставили следующие обстоятельства. Весной прошлого года случилось несчастье и я с прободной язвой желудка попал в хирургическое отделение медсанчасти хромикового завода. Случай оказался не из легких, и никто не мог поручиться за благополучный исход операции. Тем не менее, хирурги Е. Е. Рязанцев, В. И. Шухман, А. Ф. Обогини и И. И. Дюмин сделали все возможное, чтобы спасти мне жизнь.

Разумеется, всего этого я не знал — несколько суток находился без сознания. А когда оно вернулось ко мне, понял, что был на грани смерти. Но на этом борьба за мое здоровье не окончилась. Она продолжалась еще около семи месяцев. И хотя я не мог вернуться к прежней работе, все же чув-

ствую себя сейчас хорошо. И, конечно же, не могу не выразить своей горячей благодарности названным хирургам и всему коллективу хирургического отделения, по сути дела вернувшим мне жизнь.

Я не мастер писать в газету. А жалеть. Ведь те чудеса, которые творят эти люди, поставленные на страже здоровья и самой жизни трудящихся, достойны, на мой взгляд, не только благодарности, но самой высокой чести, коей удостоиваем мы передовиков производства, ударников коммунистического труда, борцов за технический прогресс.

И. ПАРФЕНОВ,
бывший рабочий завода технологического оборудования, пенсионер.

Жарким был день 11 апреля для работников цеха Вторчермета. Как говорят, покурить даже было некогда: автомашины с металлоломом шли одна за другой. Два крана с магнитной пайбой еле успевали разгружать их. К 16 часам было уже принято... 64! Завезено 128 тонн металлических отходов. И не удивительно: в сборе металлического лома приняло участие в день коммунистического субботника 10359 человек. Они собрали 778 тонн!

Особенно хорошо потрудились коллективы Старотрубного, Новотрубного, диасового заводов, заводов сантехзащелки и технологического оборудования, ремонтно-механического. Многие сделали труженики первого и третьего управлений треста Уралтяжтрубстрой и многих других организаций.

Сделано большое дело. Сталеплавильщики получают от первоуральцев солидную добавку сырья. Следует теперь не ослаблять усилий, а действовать еще

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХИ

более энергично. И вот почему. Трудящиеся нашего города должны были заготовить и сдать в первом квартале юбилейного года 64129 тонн вторичного сырья. Количество немалое. Между тем отгружено 63142 тонны. Словом, как видим, допущена задолженность. Ее, несомненно, следует ликвидировать. Ведь субботник еще и показал, что металлические отходы имеются всюду, стоит лишь проявить инициативу и приложить руки. И это прежде всего касается должников. А так же, к сожалению, пока есть — четвертое управление треста Уралтяжтрубстрой, Коуровский и Первоуральский леспромхозы, трест столовых и ряд других — всех не перечислишь.

Таким образом, задача одна: закрепить успехи субботника и умножить усилия по сбору лома. Тем более, что с 15 марта по 1 Мая проходит общественный смотр по очистке территории предприятий, совхозов и улиц поселков и города.

М. ФЕДОТКИН,
уполномоченный
«Вторчермета».

СУББОТНИК НА КВАРТИРЕ

Все жители Первоуральска готовились к празднованию юбилея Ильича. Они приводили в порядок рабочие места, цехи, улицы, квартиры. И только я горевала: из-за болезни даже не было сил освежить свое жилье. Но, как говорится, свет не без добрых людей.

Однажды утром кто-то постучал в дверь. Открыла и увидела трех соседок. Л. Е. Плюхова, лаборантка цеха № 34 Новотрубного завода, держала в руке щетку. А. И. Минина, кассир стоматологической поликлиники, стояла с ведром, а воспитатель детского сада № 29 Г. Н. Тягунова — с тазаком и тряпками.

рия Андреевна, мы на субботник к вам пришли. Показывайте, где надо уборку сделать.

От неожиданности я растерялась, но они, улыбаясь, успокоили. — Мы просто помочь вам решили, ведь болеете, а праздник всем хочется в обновленной квартире встретить, — и принялись за дело.

За два часа побелили кухню и коридор, помыли полы и окна. Я не знала как и благодарить их, но они ответили: «Все мы обязаны помогать друг другу».

Вот какие хорошие люди живут в нашем доме.

М. АВЕРКИЕВА,
рабкор.

Здоровьейте, Ма...



Первый год работает в семидесятой аптеке комсомолка Нина Гафудинова, ассистент. Молодой специалист, только что окончивший Свердловское фармацевтическое училище, трудится очень добросовестно. «Вдумчивая, внимательная, чуткая», — говорит о ней заведующая Нина Николаевна Климова.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Берегите свой дом

На полу лестничных площадок столько выбоин, будто на нем дробили камни. Перила сломаны, на стенах царапины, надписи. Дом этот принадлежит теплоэлектроцентрали, где за сохранность фонда отвечает бригадир хозяйственной бригады О. А. Семенова.

Не лучше выглядит пятый дом, находящийся

в ведении жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой (начальник А. Леонов).

Я живу в кооперативном доме 5-б по проспекту Ильича. Наш дом построен в одно время с теми, о которых я только что рассказал. Но выглядит он совсем по-другому, потому что каждый из

жильцов бережет его.

Сломался, к примеру, замок у подвальной двери, житель П. Прусов отремонтировал его. Прошлым летом нужна стала вода для полива деревьев и цветов, Г. Стенников сделал для всех переносный распылитель.

Так почему бы жильцам пятого и седьмого домов так же не беречь дома?

А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.

ТОПОРОМ ПО КРАСОТЕ

Не перевелись еще в нашем городе любители портить, безжалостно уничтожать зеленые насаждения. Недавно в районе Шишмаря возле железнодорожного поста, где начинается зеленая зона, встретился нам один из них — Илья Немчук, живет он в поселке диасового завода по улице Чернышевского, дом 11.

Видим, валит он красавицу-сосну, которой около 70 лет. Работница ЖБИИКа Л. М. Стрельцова спрашивает возмущенно: «Зачем дерево губишь?», «А тебе что, жалко?» — отвечает хулиган.

Не действовали на него наши убеждения. На другой день в том же месте оказалось еще два спиленных дерева. Надемся, общество охраны природы призовет И. Немчука к ответу.

Н. РЯПОСОВ, рабкор.

Под знаменем Ленина ОТВЕЧАЮТ

В газете за 24 марта была помещена заметка под заголовком «Сколько можно ждать?». В ней жители домов № 6 и 8 спрашивают, когда уберут в квартирах старые отопительные печи, так как дома подключены к центральному отоплению. А также когда будет оборудована у этих домов детская площадка. Начальник ЖКО Старотрубного завода Ю. Г. Рибов отвечает: «Обогревательные печи уберут при очередном капитальном ремонте домов. Оборудование для площадки заказано в механическом цехе».

За заботу — спасибо

Такие минуты трудящийся человек может пережить только в нашей стране. Я никогда не забуду, как в день моего шестидесятилетия меня пригласили в местный комитет профсоюза.

Председатель В. А. Попов, члены месткома З. Ш. Даутов, М. А. Шолохова, А. Н. Мехрякова, И. И. Федоров,

В. В. Бобов, директор учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества слепых М. И. Колупаев поздравили меня с юбилеем и преподнесли подарок.

Я была очень растрогана. Благодарю за заботу и уважение к рабочему человеку.

А. МАТАФОНОВА,
рабочая.

Этот загадочный телеэкран...

Все мы имеем телевизоры, а смотреть телепередачи не можем. Примерно, с 6 до 9 часов вечера нет на экранах изображения, одни сплошные полосы. И это повторяется ежедневно. Пользуемся мы коллективной антенной, и помехи появляются только в квартирах нашего подъезда. Обращались несколько раз в телеателье, но никто не помог: на наши просьбы даже внимания не обратили.

Жильцы 3-го подъезда дома № 13-а по улице Советской.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
24 апреля 1970 г., № 82

В ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МИРА

Знала машина Якова Ананьевича и тяжелые пути отступления, и радостные дороги наступления. Послушно лавировала под крошечным огнем, обвезая воронки и разбитую технику. В кузове всегда опасный груз — ящики с минами и снарядами. От водителя требовалось умение канатоходца. Но минометчики ждали этот груз; три миномета обслуживала машина рядового Пономарева. Он не знал усталости, забывая о сне.

Работать приходилось ночью, без огня. Наши войска подходили к Берлину, и орудия всех калибров работали, не умолкая ни днем, ни ночью.

— Давай, Яша, давай! — слышалось со всех сторон. И Яша опять уходил во тьму, не думая, возвратится ли обратно. Такой мысли не было, была другая — скорее добить врага, приблизить день Победы. Пронеслись над головой вражеские мины, а машина шла и шла по фронтовым путям-дорогам.

Берлин был взят в течение восьми суток. Какое торжество! Кажется, улыбался весь мир. А утром 9 мая пришел приказ: очистить Прагу от фашистов.

Наши войска вошли в город. Машину Якова Ананьевича окружили люди. Десятки протянутых рук, сияющих глаз.

— Дружба, дружба! — раздавались возгласы.

Вдруг раздался свист снаряда. Пономарев сидел

в кабине. Он не сразу понял, что ранен. Сначала показалось, что на мгновение уснул и увидел кошмарный сон. Но нет, не сон. У машины лежит окровавленный житель Праги, а у самого шофера нет ноги, вторая тоже не чувствует.

Очнувшись в чешском госпитале. Несмотря на боль, смог Яков Ананьевич победить отчаяние, оправиться от такого удара. Очень помог ему один случай. Однажды его взгляд упал на кровать, стоящую в углу у окна. На ней лежал с отсутствующим взглядом, подняв над одеялом обрубки обеих рук, молодой летчик. Яков Ананьевич понял, что судьба обошлась с ним еще милостиво.

Нет ноги, но есть здоровые руки, так истосковавшийся по мирному труду. Они не потянутся навстречу небрежно брошенной копейке, они будут сами добывать хлеб.

Посмотрели бы вы, каким уверенным шагом хозяин ходит, слегка прихрамывая, этот простой труженик с большой душой. Смотришь, как он работает, и удивляешься его выносливости. Перечислять все, что он может, нет на-

добности. Вы спросите, что он не может, и не получите ответа. Отремонтировать мотор — пожалуйста, передний мост, редуктор — пожалуйста. Поплите его в медный цех, он будет медником, нужно поработать на электросварке — и здесь он у дела.

— Мы за Якова Ананьевича с одной ногой не возьмем богатыря с десятью, — говорят водители.

Руки его не знают усталости, а опыт свой он не прячет в кубышку, выкладывает молодым. Вы-

учил своему ремеслу семь учеников. Хорошие автомеханики получились. Один из них — Павлов Владимир, призывник, молодой еще, а дело свое знает отлично. Имеет третий разряд. Молодые шоферы в лице дяди Яши видят хорошего советчика, а потому вокруг него всегда молодежь.

Добавлю, что ветеран награжден орденом Красной Звезды и двумя медалями.

Н. СТАРЦЕВА,
инспектор отдела кадров автобазы № 8.



Фото Н. БУЛЫГИНА.

СПОРТ

Хромниковцы провели осенний спортивный праздник, посвященный юбилею Ильича. В его программу входили легкоатлетический кросс, волейбол, шахматы.

Только в кроссе участвовало 98 человек.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ г. ПЕРВОУРАЛЬСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ 1 МАЯ

Демонстрация начинается в 11 часов 1 Мая на площади Победы.

Трудящиеся и члены их семей, школьники собираются на сборных пунктах по предприятиям и организациям для построения в колонны в назначенном месте к 10 час. утра.

1-я КОЛОННА

Учащиеся и работники ПТУ № 69 и 6 собираются в общую колонну по ул. Чкалова, с выходом на проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление руководители училищ. Руководитель колонны тов. Пальмов.

2-я КОЛОННА

Учащиеся 5—10 классов школ города собираются в общую колонну в районе школы № 2 с выходом на улицу Чкалова — проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление руководители школ и горно. Руководитель колонны тов. Хрипунов.

3-я КОЛОННА

Рабочие и служащие Новотрубного завода, ТЭЦ и члены их семей собираются в общую колонну по ул. Трубиных с выходом на проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление руководители предприятий. Руководитель колонны тов. Сидоркин.

4-я КОЛОННА

Рабочие и служащие треста Уралтяжтрестстрой, автобазы № 8, автотранспортного предприятия, узла связи и члены их семей собираются у Дома

культуры строителей с выходом на проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление колонны руководители предприятий. Руководитель колонны тов. Михеев.

5-я КОЛОННА

Рабочие и служащие хромникового завода, завода горного оборудования, станции Хромник и члены их семей собираются в общую колонну у клуба Ленина с выходом на улицу Трубиных — проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление руководители предприятий. Руководитель колонны тов. Злоказов.

6-я КОЛОННА

Рабочие и служащие Старотрубного завода и члены их семей собираются у своего клуба с выходом на ул. Ленина до Дома культуры строителей — проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление колонны руководители предприятий.

водители предприятий. Руководитель колонны тов. Люлюев.

7-я КОЛОННА

Медицинские работники и члены их семей медсанчастей Новотрубного, Старотрубного, хромникового заводов, станции переливания крови, санэпидстанции, тубдиспансера, стоматологической поликлиники, детских яслей, шестой, седьмой больниц, аптек и дома ребенка собираются в общую колонну по ул. Герцена с выходом на улицу Трубиных — проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление колонны руководители медучреждений и горздравоотдела. Руководитель колонны тов. Калинин.

8-я КОЛОННА

Рабочие и служащие, члены их семей завода технологического оборудования, фабрики бытового обслуживания, швейной фабрики, Первоуральскмежрайгаза, горкомхоза, лесозащитного участка, стройремучастка, лыжной фабрики, горфинотдела, госбанка, собираются в общую колонну у завода технологического оборудования с выходом на проспект Ильича.

Ответственные за сбор и оформление колонны руководители предприятий. Руководитель колонны тов. Вацук.

9-я КОЛОННА

Рабочие и служащие, члены их семей горпромторга, треста столовых, горпищеторга, хлебокомбината, пивзавода, гормолзавода собираются в общую колонну у магазина «Канитовары», следуют по проспекту Ильича.

Ответственные за сбор и оформление руководители предприятий. Руководитель колонны тов. Карев.

Движение автотранспорта по маршруту следования колонны прекращается с 10 часов утра.

Поддерживать порядок в местах сбора и демонстрации возлагается на начальника городского отдела милиции тов. Прожерина.

Ответственный руководитель демонстрации горвоинком тов. Бетенья.

Трудящиеся поселков Динас, Магнитка, Новоуральск, Кузино, Билимбай, Северка проводят митинги. Ответственные за организацию митингов председатели поселковых Советов и руководители предприятий.

Городская комиссия.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 сессия Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся переносится с 28 апреля на 12 мая с. г. Заседание состоится в 14 часов во Дворце культуры Новотрубного завода с повесткой дня: 1. О мерах по дальнейшему развитию коммунального хозяйства и благоустройства в городе. Докладчик депутат В. А. Гришанов — председатель горисполкома. С докладчиком депутат А. И. Демакин — председатель постоянной комиссии по коммунальному хозяйству, благоустройству и газификации. 2. Отчет о работе постоянной комиссии по здравоохранению и соцобеспечению. Докладчик депутат Р. Л. Босых — председатель комиссии.

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений, начальники коммунальных хозяйств, главврачи, секретари партийных организаций, председатели завкомов, секретари комсомольских организаций.

Заседания комиссии будут проводиться в здании горисполкома с 10 часов утра.

Исполком горсовета

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Тренер». Производство киностудии им. Горького. (Фильм снимался в г. Первоуральске). Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Кинокомедия «Свинарка и пастух». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

НОВОТРУБНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА УРАЛДОМНАРЕМОНТ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

газорезчики, каменщики-огнеупорщики, табельщики.

Одиноким предоставляется жилье в благоустроенном общежитии.

С предложениями обращаться по телефону 26—86.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, фрезеровщики, токари, шофер-автокрановщик, дворники, конвозчики, товароведы в отдел снабжения, конструктор.

Обращаться в отдел кадров: ул. Чекистов, 4.

К СВЕДЕНИЮ ДОНОРОВ

Первоуральская областная станция переливания крови доводит до сведения, что всем донорам при сдаче крови обязательно иметь при себе паспорт и справку от санэпидстанции об эпидблагополучии, действительную только на один сутки.

Донорский отдел.

ПЕРВОУРАЛЬСКАЯ АВТОБАЗА № 8

приглашает на постоянную работу уборщиц производственных и бытовых помещений, автослесарей, токаря и шоферов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

на центральный участок ТРЕБУЮТСЯ: грузчик-транспортный, кладовщик на склад фурнитуры, инструктор по противопожарной профилактике, уборщицы, электрики.

На строительный участок п. Билимбай требуются: маляры, плотники, штукатуры и разнорабочие. Заведующий хозяйством пионерского лагеря на постоянную работу.

Обращаться по адресу: ул. Малышева, 45.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

автослесари, шоферы I—II классов для работы на автобусе (средняя заработная плата 170 рублей), шоферы III класса, кондукторы, газосварщики, квалифицированный карбюраторщик, автоэлектрик, паяльщик. Для работы кондукторами приглашаются домохозяйки на неполный рабочий день: утром с 6 час. 30 мин. до 10 час. 30 мин, вечером с 15 до 19 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ЗАВОДУ ЖБИИК ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины, слесари по изготовлению металлоконструкций, электросварщики.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

Первоуральской ТЭЦ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

газоэлектросварщик (заработок 150—160 рублей), шофер на спецмашину. Оплата по соглашению.

За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ или по телефону 25—93.

ГОРПИЩЕТОРТ

приглашает на работу юриста-консультанта, шофера автопогрузчика, водителей электрокаров и мотороллеров, киоскеров, лоточников по продаже мороженого, кваса, газированной воды и продовольственных товаров.

Обращаться в отдел кадров.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.